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Дослідження міграції охоплюють причини і закономірності 

міграційних потоків, динаміку інтеграції іммігрантів та міграційну 
політику на ці явища [1]. Процес міжнародної трудової міграції тісно 
пов'язаний з економічними, етнічними, демографічними, релігійними та 
політичними чинниками, а також історико-географічними умовами.  Б. 
Євтух стверджує, що міграційна політика є структурним елементом 
державної етнополітики, таким чином, а сама міграція є не лише 
соціально-економічним, але і етнополітичним феноменом. На 
міждисциплінарності міграції також наполягали М. Каслс, Дж. Холлифилд 
[2] та Д. Массей [3]. В домінанті міждисциплінарності при вивченні 
міжнародної міграції знаходяться економічний, соціологічний і 
політологічний підходи. Виключно економічний підхід, який розглядає 
міграцію лише як переміщення фактора виробництва «робоча сила» 
обґрунтовувався теоріями «притягання-відштовхування» (Е. Равеншиайн), 
новою економічною теорією, теорію дуального ринку праці тощо [4].  

Натомість, теорія міграційних мереж, в рамках соціологічного 
підходу, розглядає міграцію пов’язує міграцію зі створенням соціальних 
мереж спільнот мігрантів та переплетінням соціальних взаємовідносин, що 
і є ключовим драйвером міграції. Політологічний підхід в міграції стає 
вагомим з 60-80-х рр. ХХ ст. (К. Бреттел, Дж. Холліфілд), що було 
пов’язано зі значними міграційними потоками до країн Західної Європи та 
Північної Америки, виникненням значних проблем з імміграцією, а також 
вказало на неспроможність існуючих теорій спрогнозувати ефекти міграції 
для приймаючих країн. Політологічним підходом передбачається два 
виміри: державницький та ситуативно-політичний [2]. Державницький 
розглядає  вплив мігрантів на національні ідентичність, соціально-
політичний устрій, а також людський капітал країни, який визначає місце 
держави на світовій політичній арені. Соціально-політичний – в першу 
чергу концентрується на проблемах національної безпеки, загрозу якій 
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може становити нелегальна міграція. На думку Б. Юськіва, [5] політичний 
характер міграції (який має також, окрім двох вищенаведених і третій 
вимір – глобальний) має три рівні: мікро- (рівень окремого мігранта), мега- 
(окремі міграційні групи) та макрорівень (міграційні потоки) [4].  

Економічні дослідження міжнародної міграції мають тенденцію до 
відокремлення від інших наук, таким чином, економісти не отримують 
доступу до теоретичних та практичних результатів досліджень інших 
дисциплін, що веде до обмеження якості аналізу та до відсутності прямої 
кореляції ідеальних моделей міжнародної міграції та її практичного впливу 
на світову економіку. 

Економісти переважно застосовують економетричні методи, для 
моделювання причин та наслідків міграції. Разом з тим, враховуючи 
міждисциплінарну спрямованість проблеми, їхній аналіз стосується 
соціальних аспектів, які часто ігноруються або розглядаються як дотичні 
для ринкової економіки [1]. Для того, щоб побороти такі обмеження Дж. 
Епштайн [6] моделює роль соціальних зв’язків при виборі масштабів та 
країни призначення міграції. Водночас, соціальні та політологічні 
дослідження використовують концепти економічних досліджень для 
пояснення міграційних процесів. Так, С. Гауг застосовує теорію 
раціонального вибору для пояснення міграційного вибору, П. Наннештад 
використовує концепцію соціального капіталу для пояснення інтеграції 
іммігрантів.  

Недолік значної кількості міграційних досліджень полягає в 
переважно в їхній теоретичній природі та неможливості адекватно 
пов’язати її з соціальними явищами в суспільстві. Значна кількість 
досліджень щодо причин та наслідків міграції визначаються переважно 
дескриптивними об’єктами, які пов’язані в першу чергу з 
короткотерміновими інтересами міграційної політики приймаючої країни 
або ж міжнародної агенції, яка проводить відповідне дослідження [7]. 
Натомість, комплексне врахування наслідків міграції здійснене сукупність 
інтердисциплінарних методів має більше можливостей як для об’єктивного 
усестороннього оцінювання явища міжнародної трудової міграції, так і 
розробки довгострокової міграційної стратегії на всіх рівнях регулювання.  
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